

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PAPNÖVELE-UTCZA. Telefon száma 788. RÉZÍRTÓKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK BÉRMENTÉS LEVELEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR EÖTVÖS KÁROLY

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PAPNÖVELE-UTCZA 8. Telefon száma 706.

Mai számunk főbb közleményei: Vezérezik: Elmékedés egy ravatal körül. Egyzersmind.

Elmékedés egy ravatal körül.

(K.) A dunaparti új parlament hatalmas épületéről gyászolják leng. Az első gyászolobog. Megelőzte a fekete zászló az óriási palotán háromszinűt, a nemzetit, amely a búszke oromzat az ünnepi felavatást fogja hirdetni...

Tragikus és megrendítő, hogy az első gyászöntést megteremtője öltötte a parlament palotája. Steindl Imre, az építőművész, az egyetemi professzor, a parlament óriási palotájának tervezője meghalt és ravatalon fekszik. Nem adott meg neki, hogy évtizedes munkáját teljes befejezéséig megírja, hogy ott legyen azon a nagy avató ünnepen, amely nemcsak a nemzet bőkezűségének, de az ő teremő erejének is dícsőitése lett volna.

S ha nem is hallotta az alkotó művész nagy tudásának, finom ízlésének, hatalmas erejének hangos dícsőitését, nem hallotta a gáncs szavát

se, a mely halkabban bár, de nem kevésbé jogosultán megszólalt a dunaparti palota tájékán. Nem csupán neki szólt, nem is az ő alkotásainak magukban a panaszos feddő szó, hanem szól egy egész művészi iránynak és egy egész művészi generációnak. S ezért nem vétünk a kegyelett ellen, a mikor megadjuk a nagy halottnak, a derék férfinak a megemlékezés koszoruját, de a mig követendő példaként dicsérik erejéit, meglátjuk és megmutatjuk hibáit is és tévedéseit. A művészet géniusza könnyezzen a ravatala mellett, mert választott és hivatott a sirat, de koszoruját letéve induljon el új utakra, új irányok felé, új törekvések nyomában.

Olyan utra induljon a művészet, a hol találkozik és egyesül a magyar nemzeti géniusszal. Az igazi magyar szellemmel. Ez idegen volt a mestertől magától, idegen minden alkotásaitól. Ne érje ezért vád. Ne főképp most, a mikor hidegen fekszik a ravatalán. Nem ő volt az oka, nem ő a hibása. Neki idegen volt a tudománya, idegen a művészete, idegen az ízlése. Német földön tanulta, német földről hozta. S nem egyedül járt az ösmért, szélesre taposott országát. Vele ment együtt majdnem kivétel nélkül az egész magyar építő- és képművészet. Jórómán mind idegen kultúra harcosai, akik társai az alkotó művészetben, s ha ő mégis különbözött tőlük, különbözött abban, hogy jobbat, szebbet, kiválóbbat teremtett az idegen ízlés szolgálatában is a többinél.

Az is igaz, hogy a mi kulturánknak, a mikor harcias idők után elédzni kezdett, kissé az olasz, de legfőképp a német kultúra volt a dajkája. Ezeknek az emlőn nőtt fel, noha még nem elég nagyra, nem elég erőre. De akkorára mégis, hogy rég elkerült az ideje, hogy elválasszuk, függetlenítsük, a maga lábára állítsuk a kisdedet.

A művészetek számos ágában megnyilatkozott ez a törekvés. A legtöbb diadalmas sikerrel. Irodalmunk, színművészetünk, festészetünk nemcsak magyar a szellemében, de egyáltalán hatalmas tényezője a magyarosításnak itthon, odakünn pedig megismertetője és hirdetője a magyar géniusz teremő erejének.

A kőben dolgozó, századokra alkotó építőművészet idegen maradt tökéletesen. Szépnek hirdetett és csudásnak vallott hatalmas fővárosunkban semmi, a mi magyar. Töröknek, görögnek, négernek, tatárnak, istentől elhagyott csenevész nációknak kifejezi nemzeti karakterét az ország fővárosa. A miénk közpolitika, kultúrája a nyugati világvárosoknak.

S a mi még szomorubb, a törekvés is alig látjuk a boldog állapot megszüntetésére. Azaz némi törekvést igen, de csak elvétve és szörványosan, s vele szemben egy féktelen, vad ellentörekvést, a mely elnyomja, elpusztítja, tehetetlenné teszi a magyar irányt illető előharcosait. Ez az ellentörekvés, — igazi néven klikk-rendszer, — minden módon és minden fegyverrel utját állja egy magyar stílus megteremtésének. Hogy diadalmosan harcolnak, szomorú, de érthető. Egyfelől övek a hatalom és gazdagság (az apostok gyalog járnak, csak a harmadik generációnak jut négylovas hintó), másfelől könnyebb és hálásabb is a mesterségök. A fakockás uton kényelmesebb és biztosabb a járás, mint a hegy meredekjén. A maradi generáció évezredes törvényekkel dolgozik, évezredek fejlett ízlése szerint. A mit ők alkotnak, mindig korrekt és mindig tökéletes, a maguk ízlése szerint. Párkány, ozipfej, rizalit, kupola, torony, ablakdisz, bejáró, lépcsőház, — minden, de minden, a mi csak egy kőpalotán elfér, készen van náluk századok óta. Mint a szobafestő a patronjait, ők is előszedik — stílus és megrendelés szerint, — a maguk jól osztályozott sablonjait. Mindegyik külön rekeszkében van osztályozva, — ők nem tevédeknek ...

Alkotó erő, originalitás, új formákra, új irányokra való törekvés, a magyar géniusz kifejezése — alig látjuk mindezeket csak egy-két embernél. S ezeknek egy hibája, egy tévedése, egy botlása — ha még oly kicsi is — hatalmas gúny-kaczajit kelt az egyesült harcosok táborában, a mely viszont néma és csöndes s mindenk föltt vak, a mikor a szépet, helyesét, formásait, újat kellene meglátnia. ... Egy oszlopa dült ki a régi tábornak. A leghatalmasabb volt és legerősebb. Nyugodjék békében: sikereit megérdemelte. De mi ne legyünk,

mint az omladozó Velence, a multak dicsőségében fürdő nemzet. A jövő nagyságának és dicsőségének éljünk. Ne építsük fel az összeomlott Campanillét ...

Budapest, szeptember 1.

Szél Bécsben. Svájcából hazajövet kiszállt ma Szell a császárvárosban és — ugyan mit tett volna! — konferált Körberrel. Tárgyaltak az iránt, hogy mikor fognak megint tárgyalni. Hát pénteken. Szinte unjuk már regisztrálni ezekről az örökös értekezésekről szóló híreket, mert egyforma mind, kezdete, lefolyása, vége egy immár megszokott sablon szerint megy. Ma is két felhatalosnak van benne hirdő szerepe. A Távirati Iroda jelenti, hogy:

Bécs, szept. 1.

Szél Kálmán miniszterelnök, a ki Budapestre utazóban néhány napot itt töltött ma érkezett Körber miniszterelnökkel. A két miniszterelnök abban állapodott meg, hogy a gazdasági kiegyezésre vonatkozó tárgyalásokat szeptember 5-én Budapestben folytatják.

E czélből az osztrák miniszterelnök a szakminiszterekkel negyediken este Budapestre utazik. A Bud. Tud. pedig a következőképp bővítte meg ezt: A magyar és az osztrák kormány között a gazdasági kiegyezés és az autonóm vámtarifá dólában augusztus 22-én és 23-án folyt tanácskozást akkor, noha mind a két napon reggeltől estig tárgyaltak, tudvalevőleg nem lehetett befejezni. Már akkor megállapították, hogy legközelebb Budapestben folytatják a tárgyalásokat.

A mint Bécsből jelenti, a két miniszterelnök ma ott a tanácskozás újra felvételének határidejéig egyetértőleg penteket, e hó 5-ét tűzte ki. E napon délelőtt 9 órakor a magyar miniszterelnökség épületében kezdődik a tárgyalás, melyre dr. Körber és Szell Kálmán miniszterelnökök már csütörtökön este Budapestre érkeznek és a melyben a miniszterelnökökön kívül részt vesznek Lukács László és dr. Böhm-Bawerk lovag pénzügyminiszterek, Darányi Ignác és h. Giovannelli földművelési, Lang Lajos és h. Call kereskedelmi miniszterek, valamint a legutóbbi tanácskozásokon szerepelt szakfelelősök is. Szóval: folytatásá következnek pénteken. Ez sem egyéb a régi komédiánál.

lesz némi hasznos emelkedése a költségvetésnek, egyébként azonban marad minden a régiben, mert a tisztviselők ugynevezett „fizetésjavítását” tudvalevőleg külön törvényben fogják végrehajtani.

Az új ágyuk. Egy lapirásunk ma a következő meglepetéssel áll elő:

Az új ágyuk, amelyek nyilvánosan bemutatottak és a melyre a delegátusok megvizsgálták a 38 millió korrna költségét: teljesen értékteleneknek bizonyultak, ugyanígy, hogy azokat már is beolvastották, hogy — újabb öntések és folytatások továbbra is a végtelenségig menő kísérleteket.

Különös hír és így nyílt titoknak nem maradhat. Várunk rá a hadügyi kormánytól sürgős feleletet.

Egyszersmind.

(pd.) A mikor Pustaszteren a vérszerződés megkötött, aligha hitte a magyar, hogy lézen idő, a mikor nagy szerepet fog betölteni az ő alkotmányában ez a jámbor szó, hogy: egyszersmind; nem hitte, hogy lézen idő, a mikor ez az egy szó fog dönteni a felett, hogy ki csináljon törvényt a magyarnak. Ez az idő pedig bekövetkezett.

Mielőtt azonban az egyszersmindnek szédületes karrierjét megírnia az ember, vissza kell mennie — mint jóvalavó biografusnak — e hatalmas életpályá gyökeréig s meg kell keresnie azt a millitűt, mely ezt az új hatalmasságot a magyar világ számára megteremtette.

Ez a milieu: a petitum. Petitum az, a mit kér az ember. A kuriai bíraskodásról írván, petitum az, a mit a kisebbségben maradt jelölt kér — tíz szavazó polgárnak az aláírása alatt — a kuriától, abból a czélből, hogy még egyszer megpróbálhassa a szerencsét, hátha ő tudna beleülni a kerületbe. Avagy legalább is abból a czélből, hogy egy kicsit megboszantsa, megremegtesse a diadalmas ellenfelet.

Hogy mit kérjen? Nagyon egyszerű dolog; tudja azt minden józan eszű ember.

Bocsánat, lassabban a testtel, itt nem józan észről van szó, hanem a kuriai bíraskodásról van szó, meg jószolgálatáról van szó. Tehát a petitum rettentően nehéz, rettentően kényes dolog.

A Kurianak hiteles definíciója szerint a kérelem (petitum) oly lényeges alkotó része a kérvénynek, mely

Az Egyetértés tárcaja.

Kunyhók között.

— Az Egyetértés eredeti tárcaja. — Irta: Erády Gyula.

Falunkban élt egy öreg paraszt, bizonyos Lovas Máté nevezetű. A parasztoi között általában nagyon sok fele ember van; akiknek valamelyes karaktert adott sorsa, azt elítélőli nem tudja, mint az uri népek. A gödös paraszt gödösebb a császárnál, a dacos paraszt konokul megveti a lábat és meg nem mozdul, ha belehal is, hogy a húsz, vagy a vig parasztot ne is említsen. Vidékünkön tataroké, fekete, négyesgötes felek, konok parasztoi laktak.

A porban játszó pendeles gyerekek is mogorván néztek rád, ha mellette elmentél. A parasztoi pedig arczukra húzták a kalapot és nem közöntek volna, ha a nyakát levágják. Jó öreg papunk, ki bunkós bottal járt nyája között és gyakran arczul ütötte a csalódos embereket is; ha azok valamit vétekkel, azt szokta volt mondani: — Hagyjatok békén a népet. Sok baja volt ennek a népek. Századok óta gázolják, de Rákóczy zászlóit templomaiban őrzik. Ne bántásotok a népet.

Igy beszélt öreg papunk és bunkós bottal ütötte a tatarokopyákat, persze nem sok sikerrel.

Az a lovas Máté, a ki később nevezetes ember lett, semmiben sem különbözött a többi paraszttól. Ha muljában kutatónk, még az is kislüne róla, hogy börtönviselt ember, mint a legtöbbben Süvöltőn. Fialtal korában, mikor egy bakancsos sapkával hazajött Süvöltőre, elfelejtette az idevalós értekesüket. Hetykén vette agyarára a virgónát és a koresmában lökdöste az embereket. Czoki paraszt, szokta volt mondogatni, még az öregapjának is. Egyszer aztán rettenetesen megverték, hogy lepedőben vitték haza ... Jellemző falunk állapotára, hogy a verekedés miatt Mátét börtönözték be, aki ezt szívesen vállalta is: hogy legalább a becület látszata meg legyen mentve.

Máté fiatalágáról ennyit elég, ha tudunk. Később se történt vele semmi, legfeljebb az,

hogy meg nem házasodott. Bakancsos sapkáját és a sapkával hetykeségét megtartotta. A virgóna-szalma nem került le föle mellől és ha jó kedve volt, katona-nótákat énekelt. „Pedig még csak rongyos sarzsai se tudtál lenni!” mondta öreg papunk egyszer, midőn részegeskedés miatt nagyon eldöngözte Mátét a paplak udvarán. Mindez azonban nem gátolta Mátét, hogy magáról ezentúl is harmadik személyben beszéljen, az öreg baka így az öreg baka úgy ... Ujjonok mindig voltak Süvöltőn, akik az öreg baka barátságát keresték, a ki nekik borot, szivarét; annyit hazudott a hadi életől, hogy kék-féle állt tőle a fülük.

Öreg papunk, aki minden kitelhető eszközzel őrizte nyájának erkölcsét, Mátét magához hívatta a harminczadik születésnapján. — Mikor házasodól már te, akasztófavirág? kérdezte Mátét. — Az öreg baka a válla közé húzta a fejét. — Mi köze hozzá? — mondotta sőténen. Öreg papunk felkelt a székéről és az ajtó elébe állott. — Mi közöm hozzá, te lököt? Hát az a közüm van hozzá, hogy ha én nem vigyázok rátok süvöltőkre, már régen Sodoma és Gomora sorsára jutott volna a falu. A lányok, menyecskek nem a te kedvedért vannak itt, hogy járj köztük, mint az agyagos az ünök között.

— Nekem pedig nem kell asszony, — felelt hetykén Máté. — Tallinoszágban megtanultam főzni, mosni, cipőt varni. Minek nekem a nyakamra egy asszony? Öreg papunkkal nem lehetett így beszélni. Hatalmas félkarjával megragadta Mátét és a pipaszárral végig hegedült rajta. Beleizzadt hatalmasan.

— Így ni, — mondta. — Minden születés napján megkapod ezt tölem, a mig legény vagy. De Mátával még öreg papunk se bírt. — Most már csak azért se, — mondta daczosan, — mert ezt szoknyás ördög akarja.

A hires nagyverű süvöltői pap pedig megvette, a mit ígért. Máté harminczegedik születésnapján sajjó oldalbordákkal dablolt a koresmában csufondáros nótát a verekedő papról.

Abban az időben kezdődött az a törvény, hogy a notárius eskette össze a jegyeseket. Öreg papunk eleinte haragudott az új rend miatt, aztán belenyugodott a törvénybe. De az esküvőkön ott állt a notárius mellett és a községházról a templomba hajította a nászserveget.

— Muszáj ez? — kérdezte egyszer Máté a papot, mikor a menyasszonyt karra csipve vitte kis fatornyos templomuk felé és Máté hiába pingvete vőfény sarkantyuját a szép asszony mellett.

Öreg papunk szeliden mosolygott nagy barna szemével: — Nem muszáj — felelt — de aki nem akarná tenni, az kikap — szólt és roppant csontos öklével megfenyegette Mátét. — Akkor nem házasodom, mert én nem megyek a paphoz — mormogta Máté. Így multak az évek. Máté megmaradt bakancsos sapkájában öreg bakának.

— Mi vedjük az országot az ellenségtől, nem pedig a papok, — kiabálta Máté. Ha jönne a muszka, hová bujna vajjon verekedő papunk? Abban az időben egy pesti ur jött Süvöltőre. Tele volt népboldogító eszmékkel, de a parasztoi szöbe se állottak vele. Elfordították a pipájukat és akuszok marták a garádot, ha az utcán végigment. Még öreg papunk is gyanakodva fogadta. — Az ur pesti? — kérdezte. — Miért nem maradt otthon. — Engem a miniszter küldött, azért, hogy a munkáspénztárba bejriam az embereket. Papunk rossz néven vette a sok beszédet. — Hát írja be, — mondta. A pesti ur így nem igen boldogult a tatarfejek között. A koresmában üldögélt és magában kuglizott. Ott ismerkedett meg vele Máté. — Ugy-e csunya egy papunk van? — kérdezte Máté nagygó szemmel. — Minden évben agyonüt egy-két embert, — tödította vigan. Majd megkérdezte, hogy milyen járaban van itt a pesti ur. Az hűségesen elmondta, Máté bólogatott. — No ha már a miniszter ide küldte, hát hadd tudja meg ez a miniszter, hogy milyen

egy igaz öreg baka. Itt a kezem, Irjon be engem. Hadd emesseze a mérég a papot.

A pesti ur tovább kuglizott, aztán estefelét utra kelt. — Aztán ne felejtse el, — kiáltott utána Máté. Mem azért, mintha hasznát látnám, csak azért, hogy lássa, milyen az igazi öreg baka.

Látta-e ezt a pesti ur, vagy sem? Nem tudni. A sorsnak akarátja az volt, hogy aratáskor elkajja a cseplő-gép a Máté jobb karját, a többől letépte, nyomorékká tette. Ott vették el Mátét egy zörgős parasztszekerem a városi kórház felé a paplak előtt. Papunk a fa alatt pipázott, véletlenül-e vagy szándékosan? odalépett a szekérhez. — No te betyár! — mondta. Aztán megcsörögt a Máté épen maradt kezét.

Lovas fiam, ha többé nem látnék egymást, hát bekiujnk ki. Majd imádkozom érted.

Máté elfehéredett ajakkal mormogta: — Imádkozzon nagy jó uram. Ugyse imádkozik értem senki. Ezt mondta Máté és elvették. A tatar faluban, este a padokon halkán beszéltek az emberek Máté mondásáról. Az asszonyok mindjárt a maguk javára forgatták a szót: — Persze, nincs felesége, a kutya sem sir utána, ki gondozza apját, és majd a nyomorék embert, ha még felesége sincs? A férfiak eleinten egy magyarázták Mátét, hogy hát Istennek, nincs senkije, a ki búsluna utána.

Öreg papunk — később — egyszer a városban járt, mi dölga sem volt ott. Felkereste Mátét a kórházban. Máté fáradtan üldögélt ágya szelén, mint a bágyadt öszil légy. — No betyár öreg baka! — kiáltotta papunk s megalpogatta a Máté hiányzó tagjainak helyét. — Biz az elveszett, nagy jó uram, mondta Máté. — Azt tapogatom, vajjon megér-e ez az üresség itt nyolczszáz pengőt. — Nyolczszáz pengőt? — amult Máté! — Annyi fiam, mert ennyi pénzt kaptál az elveszett korodért attól a pénztártól, a melybe a pesti ur bejegyztet. A pap benyult a zsebébe és egy rakas bankót számolt a Máté ölébe. Máté csak

fogdosta egy darabig a ropogós bankókat a balkezevel. Egyszerre nagyon melege lett. — Mit csinálk én ervei a tenger pénzrel? — kérdezte szeliden. A pap háthavagta. — Az özvegy Sójahné sírdogált nagyon utána. Háttha annak vinnél valami ajándékot? Máté a papra nézett, majd az üresen fityegő kabát ujára. — Hát már csak meg kell házasodnom, látom, mondta. A papunk erre hazament és elküldte maga helyett özvegy Sójah Györgynét. Így aztán hamarosan meggyógyult az öreg baka.

A KIS EZREDES.

REGÉNY. Irta: SIENKIEWICZ HENRIK.

A Kápolnában apró harangok szóltak. Nagy meghatódtak uralkodott és tele volt az egész hajó katonákkal és asszonyokkal, a kik mind meghatóttak voltak és mind nagyon szerettek az ezredeset. Biztosra vették, hogy a hetman is meg fog jelenni a temetésen és féltek a tatárok támadásaitól, a kik könnyen megakadályozhatták volna a szertartást.

Öreg katonák, barátok, hátramaradtak, közöttük Motowidlo, Muscalszki, Nowowieszki és sok katonatiszt. Csudálatosan alig hiányzott valaki azok közül, a kik Chreptivban együtt szomorkodtak. Csak Wolodyjowszki, a legerősebb, a legbátrabb, ő volt hideg és halott. Ő, a nagy, a kitől annyira rettegett az ellenség és a kit ug szerettek a harcokban. A kik a harcban olyanok voltak, mint az oroszlan, most komoran. Könyezve állottak a nagy halott koporsója körül. Vi-haredett arczukon sok meghatótság és végtelen nagy szomorúság látszott.

A kör közepén állott Basia megtörtén, mint egy keresztrefeszített. Minha a föld minden buja és fájdalma ő reá szakadt volna és szegény öreg Zaglaha Kamieniczből gyalog jöttek, a koci mellett futva, a mely az ő legszebb és legrágább kincsüket vitte.

Az egész szertartást úgy hallgatta végig, mint egy élő halott. És az ajkai önkönte-nül susogták:

Mihály 149. Marjay Péter 102. Tóth 2. Szilágyi 1. Eszerint Jánossy Zoltán 52... kedd, szeptember 2.

Központi egyetem... Egyetem... Központi egyetem... Egyetem...

MOZGÓ KÉPEK

A Margitsziget... A Margitsziget... A Margitsziget...

Wlassics Gyula... Wlassics Gyula... Wlassics Gyula...

A római világ... A római világ... A római világ...

Tapasztalásból... Tapasztalásból... Tapasztalásból...

Hogyha még... Hogyha még... Hogyha még...

Piros Józsi... Piros Józsi... Piros Józsi...

Azok számára... Azok számára... Azok számára...

rezeni refer... rezeni refer... rezeni refer...

rezeni refer... rezeni refer... rezeni refer...

Balogh László... Balogh László... Balogh László...

Körülbelül... Körülbelül... Körülbelül...

De előre nem... De előre nem... De előre nem...

Pedig könnyű... Pedig könnyű... Pedig könnyű...

A szülők... A szülők... A szülők...

Eldőlődt az... Eldőlődt az... Eldőlődt az...

Az ügyvéd... Az ügyvéd... Az ügyvéd...

Így áll a... Így áll a... Így áll a...

Ha ennek okát... Ha ennek okát... Ha ennek okát...

A baj oka... A baj oka... A baj oka...

EGYETERTÉS UJDONSÁGOK.

— Személyi hírek... Személyi hírek... Személyi hírek...

A király... A király... A király...

— Darányi... — Darányi... — Darányi...

— Meglát... — Meglát... — Meglát...

— Egyetem... — Egyetem... — Egyetem...

— Kőlyk... — Kőlyk... — Kőlyk...

— Kőlyk... — Kőlyk... — Kőlyk...

— Kőlyk... — Kőlyk... — Kőlyk...

— Kőlyk... — Kőlyk... — Kőlyk...

— Kőlyk... — Kőlyk... — Kőlyk...

— Személyi hírek... Személyi hírek... Személyi hírek...

A király... A király... A király...

— Darányi... — Darányi... — Darányi...

— Meglát... — Meglát... — Meglát...

— Egyetem... — Egyetem... — Egyetem...

— Kőlyk... — Kőlyk... — Kőlyk...

— Kőlyk... — Kőlyk... — Kőlyk...

— Kőlyk... — Kőlyk... — Kőlyk...

— Kőlyk... — Kőlyk... — Kőlyk...

— Kőlyk... — Kőlyk... — Kőlyk...

— Személyi hírek... Személyi hírek... Személyi hírek...

A király... A király... A király...

— Darányi... — Darányi... — Darányi...

— Meglát... — Meglát... — Meglát...

— Egyetem... — Egyetem... — Egyetem...

— Kőlyk... — Kőlyk... — Kőlyk...

— Kőlyk... — Kőlyk... — Kőlyk...

— Kőlyk... — Kőlyk... — Kőlyk...

— Kőlyk... — Kőlyk... — Kőlyk...

— Kőlyk... — Kőlyk... — Kőlyk...

EGYETÉRTÉS

szőlő pedig Spanyol- és Franciaország, Portugál és Amerika szállítanak. Az importált gyümölcsök egy részét angol gyárak befűtik alájában (jam és preserved fruit) exportálják a gyarmatokba. De gyümölcskonzervek is nagy mennyiségben importálnak. A befűtött gyümölcs, konzerv és cukros-gyümölcsök forgalma Angolországban igen jelentékeny és miután ezek bőven van nálunk, nem volna nehéz kiütni gyümölcsünket feldolgozott alakban exportálni.

KÖZLEKEDÉS.

* A budapesti villamos városi vasút részvénytársaság vonalain f. év augusztus havában összesen 233,882 korona bevétel értelet el. A múlt év ugyanezen hónapjában a bevétel 217,992 koronát tett ki. A f. év január 1-től az éves bevétel 1,994,835 koronára rugott, a múlt év ugyanezen időszakában elért 1,912,229 koronával bevétellel szemben.

SORSOLÁS.

— Az egyházi múltidéi nyereség-közlés sorsjegyei harmadikötök húzása ma délután folyt le a katólikus kongresszus ülésterében a következő eredményekkel: A törlesztési sorsolásnál kihúzott közzékövet 26 sorszámszámú sorsjegyeket egyenként 13 koronával beválták: 363, 892, 867, 1151, 1516, 1627, 1782, 2020, 2023, 2791, 3243, 3256, 3543, 4201, 4262, 4295, 4322, 5044, 5562, 5309, 5538, 6015, 6094, 6093, 7017, 7271. — A nyereségsorsolásnál 20,000 koronát nyert az 5623 sorszámszámú 44 nyereségszámú sorsjegy: 1000 koronát nyert 6884-74, 1723-49 száma sorsjegy; 200 koronát nyert az 5422-28, 467-70 sz. sorsjegy; 100 koronát nyert a következő 20 db. sorsjegy: 18-40, 202-20, 1283-38, 1697-45, 1833-40, 2048-20, 2820-28, 3838-40, 4421-49, 4914-47, 4729-47, 5254-49, 5282-63, 5392-63, 5415-44, 624-25, 6177-32, 7493-44, 7277-81, 7307-01; — 60 koronát nyert a következő 18 db. sorsjegy: 378-06, 396-43, 1150-10, 3099-77, 3280-24, 3285-01, 4032-30, 4277-72, 4449-62, 4532-78, 5109-55, 5181-57, 5133-35, 6298-32, 6362-76, 776-29, 7800-99, 7832-32.

— A 3%-os 500 frankos közzégi kölcsön törlesztési sorsolás a következő számszámú sorsolat ki, u. m.: 500 Frankos: 359 776 783 834 901 911 410 510 564 755 2045 3040 083 228 524 307 4236 340 523 587 589 961 963 986 8057 260 369 476 591 870 871 511 6091 126 422 450 7158 736 858 8001 002 003 004 005 152 153 268 279 9111 197 300 321 350 10365 619 732 737 11066 759 869 12059 1611 353 373 420 615 815 847 954 13078 080 257 296 593 307 700 908 934 14003 174 349 443 495 926 15078 190 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021 292 326 590 542 29283 585 21144 635 665 700 22017 424 814 29057 079 358 390 650 553 21481 189 381 459 700 25187 429 584 613 648 770 905 928 28086 213 246 250 273 459 502 602 731 903 911 28778 381 382 423 28367 411 454 499 879 29321 645 646 36000 153 189 692 907 960 31004 210 214 775 817 847 849 643 1329 425 718 862 907 18180 247 804 19021

